

**ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಂದ ತೆಂಗಿನ ಬೆಳೆಗಾರನಿಡುವ
ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಸಾಲ**

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ(purpose)	ತೆಂಗಿನ ಬೆಳೆಯ ವ್ಯವಸಾಯವನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	ತೆಂಗಿನ ಬೆಳೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಪಡಿಸಲು ಆಸಕ್ತಿ ಇರುವಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುತ್ತಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ರೈತ ಸದಸ್ಯರುಗಳು / ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳು. ಸದರಿ ಬೆಳೆ ಬೆಳೆಯಲು ಸೂಕ್ತ ನೀರಾವರಿ ಸೌಲಭ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿರಬೇಕು.
4	ಸಾಲದಮೊತ್ತ (Quantum of finance)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.75 ಭಾಗ. ಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿ ರೂ.15.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
5	ಅಂಚಿನ ಹಣ(Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.25 ಭಾಗ.
6	ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ(Sanction & Release of loan)	1. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು. 2. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಎರಡು ವಾರ್ಷಿಕ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು. 3. ಯೋಜನೆಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಯೋಜನೆಯಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆಯ ಅಂತರಗಳನ್ನು ವಿವರವಾಗಿ ನಮೂದಿಸಿರಬೇಕು. 4. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.
7	ಬಡ್ಡಿ ವಿಧಿಸುವುದು (Application of INTEREST)	ಸಾಲದ ಖಾತೆಯ ಮೇಲೆ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ಅರ್ಧವಾರ್ಷಿಕ/ ವಾರ್ಷಿಕ ಕಂತುಗಳ ಮೂಲಕ ರೈತನು ಬೆಳೆಯುವ ಬೆಳೆಗಳ ಕಟಾವು ಅವಧಿಗೆ ಅಂತ್ ಮಾಡಿ ಬಡ್ಡಿಯನ್ನು ವಿಧಿಸಬಹುದು. ಬಡ್ಡಿಯ ದರವು ಸರ್ಕಾರ /ರಿಜರ್ವ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಆಫ್ ಇಂಡಿಯಾ/ನಬಾರ್ಡ್/ಅಪಕ್ಸ್ ಬ್ಯಾಂಕ್ ಮತ್ತು ಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿಯ ಆದೇಶದಂತೆ ಇರುತ್ತದೆ.
8	ಮರುಪಾವತಿ(Repayment)	ಗರಿಷ್ಠ ಮರುಪಾವತಿಯ ಅವಧಿ 7 ವರ್ಷಗಳು (ಇದರಲ್ಲಿ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿರಬಹುದು)
9	ಭದ್ರತೆ(Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬೆಳೆಯ ಮೇಲೆ ಆಧಾರ. ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಜಮೀನು ಆಧಾರ- ರಿಜಿಸ್ಟರ್ಡ್ / ಮಾರ್ಟ್ ಗೇಜ್ ಮಾಡುವ ಮುಖಾಂತರ (ಅಡಮಾನ ಪತ್ರ).
10	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ (legal opinion)	ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಕೀಲರಿಂದ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಸಲಹೆಯಲ್ಲಿರುವಂತೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ನಂತರ ಸಾಲಗಾರರ ಸಹಿ ಪಡೆಯುವುದು. ಹೀಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸಲಹೆ ಪತ್ರಗಳು ಹಾಗೂ ಪಡೆದ ದಾಖಲಾತಿಗಳಿಗೂ ಹೊಂದಾಣಿಕೆ ಇದೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಖಾತರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
11.	ಜಾಮೀನು (Guarantor)	ಈ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜಾಮೀನನ್ನು ಅಥವಾ ಗುರುತಿಸಿದ ಜಮೀನು ಹುದ್ದೆಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದ ಒಬ್ಬ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರನ ಜಾಮೀನನ್ನು ಪಡೆದು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಒದಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
12.	ವಿಮೆ (Insurance)	ಸಾಲಗಾರನು ಬೆಳೆ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ವಿಮೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಂದ ಅಡಿಕೆ ಬೆಳೆಗಾಗಿ ನೀಡುವ

ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಸಾಲ

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ(Purpose)	ಅಡಿಕೆ ಬೆಳೆಯ ಬೇಸಾಯವನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	ಅಡಿಕೆ ಬೆಳೆಯನ್ನು ಬೆಳೆಯಲು ಆಸಕ್ತಿ ಇರುವಕಾರ್ಯವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಎಲ್ಲಾರೈತ ಸದಸ್ಯರುಗಳು / ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳು.
4	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ (Quantum of finance)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.75 ಭಾಗ. ಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿ ರೂ.1.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
5	ಅಂಚಿನ ಹಣ(Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.25 ಭಾಗ.
6	ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ (Sanction & Release of loan)	<ol style="list-style-type: none"> 1. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನುಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು. 2. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನುಎರಡು ವಾರ್ಷಿಕ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು. 3. ಯೋಜನೆಯ ವಿವರಗಳನ್ನು ತೋಟಗಾರಿಕೆಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಯೋಜನೆಯ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆಯ ಅಂತರಗಳನ್ನು ವಿವರವಾಗಿ ನಮೂದಿಸಿರಬೇಕು. 4. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲುಇಚ್ಛಿಸುವರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.
8	ಮರುಪಾವತಿ	ಸಾಲದ ಮರುಪಾವತಿಯಗರಿಷ್ಠಾವಧಿ 7 ವರ್ಷಗಳು (ಇದರಲ್ಲಿಎರಡು ವರ್ಷಗ್ರೇಸ್ ಪಿರಿಯಡ್ ಸೇರಿರುತ್ತದೆ)
9	ಭದ್ರತೆ (Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬೆಳೆಯ ಮೇಲೆ ಆಧಾರ. ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ:ಜಮೀನುಆಧಾರ- ರಿಜಿಸ್ಟರ್ಡ್/ಮಾರ್ಟ್‌ಗೇಜ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ (ಅಡಮಾನ ಪತ್ರ).
10.	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ	ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಕೀಲರಿಂದ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಸಲಹೆಯಲ್ಲಿರುವಂತೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ನಂತರ ಸಾಲಗಾರರ ಸಹಿ ಪಡೆಯುವುದು. ಹೀಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸಲಹೆ ಪತ್ರಗಳು ಹಾಗೂ ಪಡೆದ ದಾಖಲಾತಿಗಳಗೂ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಇದೆಯೇಎಂಬುದನ್ನು ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಖಾತರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
11.	ಜಾಮೀನು	ಈ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯಜಾಮೀನನ್ನುಅಥವಾಗುಮಾಸ್ತದರ್ಜೆ ಹುದ್ದೆಗಿಂತಕಡಿಮೆಇಲ್ಲದಒಬ್ಬ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರನಜಾಮೀನನ್ನು ಪಡೆದು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿಒದಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
12.	ವಿಮೆ	ಸಾಲಗಾರನು ಬೆಳೆ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ವಿಮೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಂದ

ದಾಖಲೆ ಬೆಳೆಗಾಗಿ ನೀಡುವ ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಸಾಲ

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ(purpose)	ದಾಖಲೆ ಬೆಳೆಯ ವ್ಯವಸಾಯವನ್ನು ಪೋಷಿಸುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	ದಾಖಲೆ ಬೆಳೆ ಬೆಳೆಯಲು ಆಸಕ್ತರಾಗಿರುವ ನೀರಾವರಿ ಭೂಮಿ ಹೊಂದಿರುವ ರೈತ ಸದಸ್ಯರು
4	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ (Quantum of finance)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.80 ಭಾಗಗರಿಷ್ಟ ರೂ.10.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
5	ಅಂಚಿನ ಹಣ (Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.20 ಭಾಗ.
6	ಸಾಲದ ಬಿಡುಗಡೆ (Release of Loan)	<ol style="list-style-type: none"> 1. ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ನೋಡಿಕೊಂಡು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು. 2. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು. 3. ಯೋಜನೆಯ ಪೂರ್ಣ ವಿವರಗಳನ್ನು ತೋಟಗಾರಿಕೆ ಇಲಾಖೆಯಿಂದ ಪಡೆಯಬೇಕು. ಯೋಜನಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿಯಾವಯಾವ ಹಂತದಲ್ಲಿ ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕೆಂಬುದನ್ನು ನಮೂದಿಸಬೇಕು. 4. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.
8	ಮರುಪಾವತಿ(Repayment)	ಸಾಲವನ್ನು ಐದು ವರ್ಷಗಳ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ ಮರುಪಾವತಿಸುವುದು.
9	ಭದ್ರತೆ (Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬೆಳೆಯಲ್ಲಿರುವ ಬೆಳೆಗಳ ಮೇಲಿನ ಆಧಾರ. ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯನ್ನು ನೋಂದಾಯಿತ/ಮಾರ್ಟ್‌ಗೇಜ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಆಧಾರ
10	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ (legal opinion)	ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಕೀಲರಿಂದ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಸಲಹೆಯಲ್ಲಿರುವಂತೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ನಂತರ ಸಾಲಗಾರರ ಸಹಿ ಪಡೆಯುವುದು. ಹೀಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸಲಹೆ ಪತ್ರಗಳು ಹಾಗೂ ಪಡೆದ ದಾಖಲಾತಿಗಳಿಗೂ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯೇವೆಂಬುದನ್ನು ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಖಾತರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
11.	ಯೋಜನಾ ವರದಿ	ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರಿಂದ ಯೋಜನಾ ವರದಿ ಪಡೆಯುವುದು.
12.	ಜಾಮೀನು (Guarantor)	ಈ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜಾಮೀನನ್ನು ಅಥವಾ ಗುಮಾಸ್ತದರ್ಜೆ ಹುದ್ದೆಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದ ಒಬ್ಬ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರನ ಜಾಮೀನನ್ನು ಪಡೆದು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಒದಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
13	ವಿಮೆ (Insurance)	ಸಾಲಗಾರನು ಬೆಳೆ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ವಿಮೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮೂಲಕ ಅಣಬೆ

ಬೇಸಾಯಕ್ಕಾಗಿನೀಡುವಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಸಾಲ

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ(Purpose)	ಅಣಬೆ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	1. ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ರೈತರುಗಳು, 2. ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕಅಣಬೆ ಬೆಳೆಗಾರರು / ಅನುಭವಿ ಬೆಳೆಗಾರರು.
4	ಘಟಕದಗಾತ್ರ (Unit Size)	ಯೋಜನಾ ವರದಿಯಂತೆ
5	ಸಾಲದಮೊತ್ತ(Quantum of finance)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.80 ಭಾಗ, ಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿ ರೂ.10.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಐ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
6	ಅಂಚಿನ ಹಣ(Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.20 ಭಾಗ
7	ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಜಡುಗಡೆ (Sanction & Release of loan)	1. ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವೆಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿಯ ಸಾಲದಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಸಮಿತಿಅಥವಾಉಪಸಮಿತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. 2. ಸರಿಯಾದ ಹಣ ಸಂದ ರಶೀದಿ ಮತ್ತುಡೆಲವರಿಓಚರನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. 3. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲುಇಚ್ಛಿಸುವರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.
8	ಬಡ್ಡಿ	
9	ಮರುಪಾವತಿ(Repayment)	ಪಡೆದ ಸಾಲವನ್ನು ಮೂರು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿ ವಾರ್ಷಿಕ/ ಅರ್ಧ ವಾರ್ಷಿಕ /ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕು.
10	ಭದ್ರತೆ (Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲದಿಂದಕೊಂಡ ಆಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಆಧಾರ. ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ:ಜಮೀನುಆಧಾರ (ನೊಂದಾಯಿತಆಧಾರ)
11	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ(Legal opinion)	ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಕೀಲರಿಂದ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಸಲಹೆಯಿಲ್ಲದಂತೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ನಂತರ ಸಾಲಗಾರರ ಸಹಿ ಪಡೆಯುವುದು. ಹೀಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸಲಹೆ ಪತ್ರಗಳು ಹಾಗೂ ಪಡೆದ ದಾಖಲಾತಿಗಳೂ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಇದೆಯೇಎಂಬುದನ್ನು ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಖಾತರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
12	ಯೋಜನಾ ವರದಿ	ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರಿಂದಯೋಜನಾ ವರದಿ ಪಡೆಯುವುದು.
13	ಜಾಮೀನು (Guarantor)	ಈ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯಜಾಮೀನನ್ನುಅಥವಾಗುಮಾಸ್ತದರ್ಜೆ ಹುದ್ದೆಗಿಂತಕಡಿಮೆಇಲ್ಲದಒಬ್ಬ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರನಜಾಮೀನನ್ನು ಪಡೆದು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿಒದಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು.

ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಂದ ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ-ಹಸು/ಎಮ್ಮೆ ಕೊಳ್ಳಲು ನೀಡುವ ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಅವಲಂಬಿತ ಸಾಲ

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ (purpose)	ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು, ಹಾಲಿನ ಉತ್ಪಾದನೆ ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡಲು, ಗ್ರಾಮಾಂತರ ಪ್ರದೇಶದ ಯುವಕ/ ಯುವತಿಯರಿಗೆ ಮೂಲಭೂತ ಸೌಕರ್ಯ ಒದಗಿಸಿ ಸ್ವ-ಉದ್ಯೋಗ ಕಲ್ಪಿಸಿಕೊಡುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಚಟುವಟಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಆಸಕ್ತಿಯುಳ್ಳ ಹಾಗೂ ಅನುಭವವುಳ್ಳ ಸದಸ್ಯರು/ ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಸದಸ್ಯರು ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ / ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳು ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಅರ್ಹರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ವ್ಯಾಪ್ತಿಯಲ್ಲಿ ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಚಟುವಟಿಕೆಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಸಾಲ ಕೊಡುವ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಳಗೆ ತಿಳಿಸಿದ ನಿಯಮಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುವುದು. 1) ಸದಸ್ಯನ ಸಾಲ ಮರುಪಾವತಿ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಆಧರಿಸಿ ಒಬ್ಬ ಸದಸ್ಯನಿಗೆ ಮಿಶ್ರತಳಿ ಹಸು / ಎಮ್ಮೆ ಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗುವುದು. 2) ಸಾಲ ಪಡೆಯಲಿಚ್ಛಿಸುವ ಸದಸ್ಯನು ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಸಹಕಾರ ಸಂಘದಲ್ಲಿ ಸದಸ್ಯತ್ವವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಈಗಾಗಲೇ ಹೈನುಗಾರಿಕೆಯಲ್ಲಿ ತೊಡಗಿದ್ದ ಅಂತಹವರಿಗೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು.
4	ಘಟಕಗಳು(Component s)	1. ಹಾಲು ಕೊಡುವ ಮಿಶ್ರ ತಳಿ ಹಸುಗಳು/ ಗ್ರೇಡ್ಡ್ ಎಮ್ಮೆಗಳು (ಪ್ರತಿನಿತ್ಯ ಹಾಲಿನ ಇಳುವರಿ 5 ರಿಂದ 10 ಅಲೀಟರ್ ಇರಬೇಕು). 2. ಕೊಟ್ಟಿಗೆ, ನಬಾರ್ಡ್ ನಿಗದಿಪಡಿಸಿರುವಂತೆ/ಯೋಜನಾ ವರದಿಯಂತೆ ಪಶು ಆಹಾರವನ್ನು ಕೊಟ್ಟಿರುವುದು. ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಕೊಳ್ಳಲು. ಸಾಗಾಣಿಕೆ ವೆಚ್ಚ, ಈಗಾಗಲೇ ಕೊಟ್ಟಿಗೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಮಾಡಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಆ ಬಗ್ಗೆ ನಿಗದಿತ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ದೃಢೀಕರಣ ಪಡೆದು ಹಸು/ಎಮ್ಮೆ ಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಲ ಮಂಜೂರು ಮಾಡಬಹುದು.
5	ಯೋಜನೆಯ ಗಾತ್ರ (Unit Size)	2 ರಿಂದ 10 ಹಸು/ ಎಮ್ಮೆಗಳು. ಗರಿಷ್ಠ ರೂ. 10 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ. ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮೂಲಕ ರೈತರಿಗೆ ನೀಡುವ ಸಾಲದ ಮಿತಿಯನ್ನು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲ ಮಿತಿಯನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಬಹುದು.
6	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.80 ಭಾಗ.
7	ಅಂಚಿನ ಹಣ(Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.20 ಭಾಗ/ ಸಬ್ಸಿಡಿ ವಿವರಗಳು:
8	ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ(Sanction & Release of loan)	1. ಸಾಲವನ್ನು ಒಟ್ಟು ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚಕ್ಕೆ ಶೇ.80 ರಷ್ಟು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಬೇಕು. 2. ಎಲ್ಲ ಕೊಟ್ಟಿಗೆ ನಿರ್ಮಾಣಕ್ಕೆ ಸಾಲ ಮಂಜೂರಾಗಿರುವುದೋ ಅಂತ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಕೊಟ್ಟಿಗೆ ನಿರ್ಮಾಣ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗುವವರೆಗೆ ಹಸು/ ಎಮ್ಮೆಗಳನ್ನು ಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬಾರದು. 3. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಮೂರು ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಅಂದರೆ 2ನೇ ಕಂತು ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗಿ, 3ನೇ ಕಂತನ್ನು 6 ತಿಂಗಳ ಅಂತರದಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು. 4. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲದ ಮೂರನೇ ಕಂತನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವ ಮೊದಲು, ಹೈನುಗಾರಿಕೆ ಘಟಕವು ಸರಿಯಾಗಿ ನಡೆಯುತ್ತಿದೆಯೇ,

		<p>ವಸೂಲಾತಿಕ್ರಮವಾಗಿಬರುತ್ತಿದೆಯೇಎಂಬುದನ್ನು ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಖಾತರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.</p> <p>5. ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲುಇಚ್ಛಿಸುವರೈತನುಯಾವುದೇ ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ನೇವಾ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ ಅಥವಾಇತರೇ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಲ್ಲಿ ಸುಸ್ತಿದಾರನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದಲ್ಲ.</p> <p>6. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲುಇಚ್ಛಿಸುವರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.</p> <p>7. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸ್ಥಳೀಯ ನಿರ್ದೇಶಕರಿಂದಗುರ್ತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ/ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಲ್ಪಟ್ಟರೈತ/ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದನೆಚುಟುವಟಕೆಯಲ್ಲತೊಡಗಿದವನಾಗಿರಬೇಕು.</p>
9	ಮರುಪಾವತಿ(Repayment)	<p>ಸಾಲವನ್ನುಐದು ವರ್ಷದಲ್ಲಅಂದರೆ 6 ತಿಂಗಳ ಗ್ರೇಸ್ ಪಿರಿಯಡ್ ನೇರಿ ಮರುಪಾವತಿಸಬೇಕು. ಕಂತುಗಳನ್ನು ತಿಂಗಳಿಗೊಂದಾವರ್ತಿ ಮರುಪಾವತಿಸಬೇಕು. ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಸಾಲದ ಮರುಪಾವತಿಅವಧಿ 60 ತಿಂಗಳುಗಳಾಗಿದ್ದು ಮಾಹೆಯಾನ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಬಡ್ಡಿಯೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತಿ ಮಾಹೆ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡುವುದು.</p>
10	ಭದ್ರತೆ(Security)	<p>ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಸಾಲದಿಂದಕೊಂಡ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು ಅಂದರೆ ಹಸು / ಎಮ್ಮೆಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಕೊಟ್ಟಿಗೆಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆಅಧಾರ ಮಾಡುವುದು.</p> <p>ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ:ಜಮೀನುಅಧಾರ- ರಿಜಿಸ್ಟರ್ಡ್/ ಮಾರ್ಟ್‌ಗೇಜ್ ಮಾಡುವ ಮುಖಾಂತರ (ಸಾಲದ ಮೊತ್ತದಎರಡು ಪಟ್ಟು ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದಎಸ್.ಆರ್. ಮೌಲ್ಯಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ</p>
11	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ	<p>ಎಲ್ಲ ಸಾಲದ ಮಿತಿ ರೂ.2.00 ಲಕ್ಷಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿರುತ್ತದೆಯೋಅಂತಹ ಸಾಲಗಳಿಗೆಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲರುವ ವಕೀಲರಿಂದ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ ಪತ್ರ ಪಡೆಯಬೇಕು.</p>
12	ಯೋಜನ ವರದಿ	<p>ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರಿಂದಯೋಜನ ವರದಿ ಪಡೆಯುವುದು.</p>
13	ಜಾಮೀನು (Guarantor)	<p>ಈ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯಜಾಮೀನನ್ನುಅಥವಾಗುಮಾಸ್ತದರ್ಜೆ ಹುದ್ದೆಗಿಂತಕಡಿಮೆಇಲ್ಲದಒಬ್ಬ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರನಜಾಮೀನನ್ನು ಪಡೆದು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿಒದಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು.</p>
14	ವಿಮೆ ಮಾಡಿಸುವುದು	<p>ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ವಿಮೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.</p>
15	ಇತರೆ ನಿಯಮಗಳು (Other Rules)	<p>1. ಎರಡುಅಥವಾಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿಗೆ ಹಸುಗಳಿಗೆ / ಎಮ್ಮೆಗಳಿಗೆ ಸಾಲ ನೀಡುವುದಾದರೆ ಸದರಿ ಸಾಲವನ್ನು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮುಖಾಂತರ/ ನೇರವಾಗಿ ಶಾಖೆಗಳ ಮುಖಾಂತರ ನೀಡುವುದು.</p> <p>2. ಹಸು/ಎಮ್ಮೆಗಳನ್ನು ಖರೀದಿಸುವಾಗ ಸಳ್ಳಯ ಪಶು ವೈದ್ಯಾಧಿಕಾರಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಳೀಯPACSನCEO,ಹಾಲು ಉತ್ಪಾದಕರ ಸಹಕಾರ ಸಂಘದ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಮತ್ತುಜಿಲ್ಲಾ ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು/ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಹಾಜರಿದ್ದುದೃಢೀಕರಿಸಬೇಕು.</p>
16	ಬಡ್ಡಿಯದರ	

ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಕೋಳ ಸಾಕಾಣಿಕೆ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮೂಲಕ

ಕೋಳ ಸಾಕಾಣಿಕೆ ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿ ನೀಡುವ ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಅವಲಂಬಿತ ಸಾಲ

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ(purpose)	ಕೋಳ ಉತ್ಪನ್ನಗಳನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಮಾಡುವುದು (ಮಾಂಸ ಮತ್ತು ಮೊಟ್ಟೆ).
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	ಕೋಳ ಬೇಸಾಯವನ್ನು ವಾಣಿಜ್ಯ ಬೇಸಾಯವಾಗಿ ಮಾಡಲು ಆಸಕ್ತಿಯುಳ್ಳ ಸದಸ್ಯರು / ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳು
4	ಘಟಕದ ಗಾತ್ರ (Unit Size)	ಲೇಯರ್‌ಘಟಕ (ಮೊಟ್ಟೆ ಕೋಳ)
		ಡೀಪ್‌ಅಟರ್‌ಕೇಜ್ ಮಾದರಿ
		ಸಂಖ್ಯೆ 5000 ಲೇಯರ್ಸ್
		ಬಾಯ್ಲರ್‌ಘಟಕ (ಮಾಂಸದ ಕೋಳ)
		ಡೀಪ್ ಅಟರ್ ಮಾದರಿ
		5000 ಕೋಳಗಳು
5	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ (Quantum of finance)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.80 ಭಾಗ. ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.15.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
6	ಅಂಚಿನ ಹಣ	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.20 ಭಾಗ.
7	ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ (Sanction & Release of loan)	1. ಪ್ರಸ್ತಾವೆಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿಯ ಸಾಲದ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಸಮಿತಿ / ಉಪ ಸಮಿತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. 2. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಯೋಜನೆಯ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ನೋಡಿ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು. 3. ಸರಿಯಾದ ಹಣಸಂದ ರಶೀದಿ ಮತ್ತು ಡೆಲಿವರಿ ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. 4. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.
8	ಬಡ್ಡಿ ವಿಧಿಸುವುದು	
9	ಮರುಪಾವತಿ (Repayment)	a. 1000 ಲೇಯರ್‌ಘಟಕಕ್ಕೆ - ಮರುಪಾವತಿಯ ಅವಧಿ 5 ವರ್ಷ-6 ತಿಂಗಳು ಗ್ರೇಸ್ ಪಿರಿಯಡ್ ಸೇರಿ. b. 1000 ಬ್ರಯಲರ್ ಕೋಳಗಳ ಘಟಕಕ್ಕೆ - ಮರುಪಾವತಿಯ ಅವಧಿ 5 ವರ್ಷ-6 ತಿಂಗಳು ಗ್ರೇಸ್ ಪಿರಿಯಡ್ ಸೇರಿ.
10	ಭದ್ರತೆ (Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲದಿಂದ ಕೊಂಡ ಅಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಅಧಾರ. (ಕೋಳ ಹಾಗೂ ಷೆಡ್) ಸಹಕಾರಿಕಾ ಭದ್ರತೆ: ಜಮೀನು ಅಧಾರ-ರಿಜಿಸ್ಟರ್ಡ್/ಮಾರ್ಗ್‌ಗೇಜ್ ಮೂಲಕ (ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ಎನ್.ಆರ್.ಮೌಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ).
11	ಜಾಮೀನು	ಈ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜಾಮೀನನ್ನು ಅಥವಾ ಗುಮಾಸ್ತದರ್ಜೆ ಹುದ್ದೆಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದ ಒಬ್ಬ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರನ ಜಾಮೀನನ್ನು ಪಡೆದು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಒದಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
12	ವಿಮೆ	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ವಿಮೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
13	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ	ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಕೀಲರಿಂದ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಸಲಹೆಯಲ್ಲಿರುವಂತೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ನಂತರ ಸಾಲಗಾರರ ಸಹಿ ಪಡೆಯುವುದು. ಹೀಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸಲಹೆ ಪತ್ರಗಳು ಹಾಗೂ ಪಡೆದ ದಾಖಲಾತಿಗಳಿಗೂ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಖಾತರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

14	<p>ಇತರೆ ನಿಯಮಗಳು (Other Rules)</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. ಯೋಜನಾ ವರದಿಯನ್ನು ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರು ತಯಾರಿಸಿಕೊಡಬೇಕು. 2. ಒಂದು ಶೆಡ್ ನಿಂದ ಇನ್ನೊಂದು ಶೆಡ್‌ಗೆ ನಡುವೆ 60 ಅಡಿ ಅಂತರವಿರಬೇಕು. 3. ನಿರ್ಮಿಸಿದ ಶೆಡ್‌ಗಳು ಪೂರ್ವ-ಪಶ್ಚಿಮವಾಗಿರಬೇಕು. 4. ಶೆಡ್‌ನ ನೆಲಭಾಗವು ಹೊರಭಾಗದ ಗ್ರೌಂಡ್‌ನಿಂದ 1 ½ ಅಡಿ ಮೇಲಿರಬೇಕು. 5. ಮೊಟ್ಟೆ ಮತ್ತು ಕೋಳಿಗಳನ್ನು ಮಾರಾಟ ಮಾಡಲು ಸರಿಯಾದ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ಸೌಲಭ್ಯವಿರಬೇಕು. 6. ಪಶು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೌಲಭ್ಯ ಲಭ್ಯವಿರಬೇಕು. 7. ಶೆಡ್‌ನ ಗರಿಷ್ಠ ಉದ್ದ 80 ಅಡಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಇರಬಾರದು (ಡೀಪ್‌ಲೇಟರ್ ಸಿಸ್ಟಂನಲ್ಲ) 8. ಕೋಳಿ ಸಾಕಾಣಿಕೆಗೆ ನಿಗದಿತ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದಿಂದ ಪರವಾನಿಗೆ ಪಡೆದು ಅದು ಚಾಲ್ತಿಯಲ್ಲಿರಬೇಕು. 9. ಶೆಡ್‌ಗೆ ಸೂಕ್ತ ನೀರಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮತ್ತು ವಿದ್ಯುಚ್ಛಕ್ತಿ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇರಬೇಕು. 10. ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಆರ್ಥಿಕ ನೆರವು ಪಡೆದಿರುವ ಬಗ್ಗೆ ಘಟಕದ ಆವರಣದಲ್ಲಿ ನಾಮಫಲಕ ಪ್ರಕಟಿಸಬೇಕು. <p>ಈ ಸಾಲದ ಮಂಜೂರಾತಿಗೆ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಿದ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ಸಾಲ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಪೂರ್ಣಜವಾಬ್ದಾರಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ ಹಾಗೂ ಸಾಲದ ಕಂತು ಸುಸ್ತಿಯಾಗಲು ಕಾರಣವಾಗಿರುವ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.</p>
----	--	--

ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮೂಲಕ ಕುರಿ ಮತ್ತು ಮೇಕೆ ಸಾಕಾಣಿಕೆಗಾಗಿ

ಮತ್ತು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಾಗಿನೀಡುವ ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಅವಲಂಬಿತ ಸಾಲ

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ (purpose)	ಕುರಿ ಮತ್ತು ಮೇಕೆ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಮಾಂಸದ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	1. ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ರೈತರುಗಳು, 2. ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕಕುರಿ/ ಆಡು (ಮೇಕೆ) ಸಾಕಾಣಿಕೆದಾರರು
4	ಘಟಕದ ಗಾತ್ರ (Unit Size)	1. 20+1 ಕುರಿ/ ಆಡುಗಳು 2. 40+2 ಕುರಿ/ ಆಡುಗಳು
5	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.80 ಭಾಗ, ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.15.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
6	ಅಂಚಿನ ಹಣ (Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.20 ಭಾಗ
7	ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ (Sanction & Release of loan)	1. ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವೆಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿಯ ಸಾಲದ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಸಮಿತಿ ಅಥವಾ ಉಪಸಮಿತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. 2. ಸಾಲ ಮತ್ತು ಅಂಚಿನ ಹಣವರದನ್ನು ಕುರಿ/ ಮೇಕೆ ಸರಬರಾಜು ಮಾಡುವವರಿಗೆ ನೇರವಾಗಿ ಚೆಕ್/ಡಿ.ಡಿ. ಮೂಲಕ ಕೊಡಬೇಕು. 3. ಸರಿಯಾದ ಹಣ ಸಂದಾಯ ರಶೀದಿ ಮತ್ತು ಡೆಲಿವರಿ ಒಪ್ಪಂದವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. 4. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.
8	ಬಡ್ಡಿ ವಿಧಿಸುವುದು	
9	ಮರುಪಾವತಿ (Repayment)	ಪಡೆದ ಸಾಲವನ್ನು ಐದು ವರ್ಷದಲ್ಲಿ (6 ತಿಂಗಳು ಗ್ರೇಸ್ ಪಿರಿಯಡ್ ಸೇರಿ) ವಾರ್ಷಿಕ/ ಅರ್ಧ ವಾರ್ಷಿಕ/ ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕು.
10	ಭದ್ರತೆ (Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲದಿಂದ ಕೊಂಡ ಅಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಅಧಾರ. ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಜಮೀನು ಅಧಾರ (ನೊಂದಾಯಿತ ಅಧಾರ) ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ಉಪನೋಂದಣಾಧಿಕಾರಿ ಮೌಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ.
11	ಯೋಜನಾ ವರದಿ	ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರಿಂದ ಯೋಜನಾ ವರದಿ ಪಡೆಯುವುದು.
12	ವಿಮೆ	ಈ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜಮೀನನ್ನು ಅಥವಾ ಗುಮಾಸ್ತದರ್ಜೆ ಹುದ್ದೆಗಿಂತ ಕಡಿಮೆ ಇಲ್ಲದ ಒಬ್ಬ ಸರ್ಕಾರಿ ನೌಕರನ ಜಮೀನನ್ನು ಪಡೆದು ಸಾಲಕ್ಕೆ ಪೂರಕವಾಗಿ ಒದಗಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
13	ಜಮೀನು	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ವಿಮೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
14	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ	ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಪಟ್ಟಿಯಲ್ಲಿರುವ ವಕೀಲರಿಂದ ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ ಪತ್ರವನ್ನು ಪಡೆದು ಸಲಹೆಯಿಲ್ಲದಂತೆ ದಾಖಲಾತಿಗಳನ್ನು ಪಡೆದು ನಂತರ ಸಾಲಗಾರರ ಸಹಿ ಪಡೆಯುವುದು. ಹೀಗೆ ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸಲಹೆ ಪತ್ರಗಳು ಹಾಗೂ ಪಡೆದ ದಾಖಲಾತಿಗಳೂ ಹೊಂದಾಣಿಕೆಯೇ ಎಂಬುದನ್ನು ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಖಾತರಿ ಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.
15	ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	
16	ಸಹಕಾರ ಸಂಘದಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	

**ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮೂಲಕ ಜೇನು
ಸಾಕಾಣಿಕೆಗಾಗಿ ನೀಡುವ ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಅವಲಂಬಿತ ಸಾಲ**

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ(Purpose)	ಜೇನುತುಪ್ಪದ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ(Eligibility)	ಅನುಭವಿ/ತರಬೇತಿ ಪಡೆದ ಜೇನು ಸಾಕಾಣಿಕೆದಾರರು.
4	ಘಟಕದ ಗಾತ್ರ(Unit Size)	ಯೋಜನಾ ವರದಿಯಂತೆ ಮತ್ತು ನಬಾರ್ಡ್ ಯೋಜನೆಯಂತೆ
5	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.80 ಭಾಗ, ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.5.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
6	ಅಂಚಿನ ಹಣ(Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.20 ಭಾಗ
7	ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ (Sanction & Release of loan)	1. ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವೆಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿಯ ಸಾಲದ ಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಸಮಿತಿ ಅಥವಾ ಉಪಸಮಿತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. 2. ಯೋಜನಾ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ನಮೂದಿಸಿದ ಮೊತ್ತದ ಶೇ.80. 3. ಸರಿಯಾದ ಹಣ ಸಂದಾಯ ರಸೀದಿ ಮತ್ತು ಡೆಲಿವರಿ ಓರ್ಡರ್ ಪಡೆಯಬೇಕು. 4. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.
8	ಬಡ್ಡಿ ವಿಧಿಸುವುದು	
9	ಮರುಪಾವತಿ(Repayment)	ಪಡೆದ ಸಾಲವನ್ನು ಮೂರು ವರ್ಷದಲ್ಲ ವಾರ್ಷಿಕ/ ಅರ್ಧ ವಾರ್ಷಿಕ/ ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕು.
10	ಭದ್ರತೆ (Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲದಿಂದ ಕೊಂಡ ಅಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಅಧಾರ. ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಜಮೀನು ಅಧಾರ (ನೋಂದಾಯಿತ ಅಧಾರ) ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ಎಸ್.ಆರ್. ಮೌಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ.
11	ವಿಮೆ	
12	ಜಾಮೀನು	
13	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ	
14	ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	
15	ಸಹಕಾರ ಸಂಘದಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	

**ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮೂಲಕ ಮೊಲ
ಸಾಕಾಣಿಕೆಗಾಗಿನೀಡುವಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಅವಲಂಬಿತ ಸಾಲ**

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ(purpose)	ಮೊಲ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಮಾಂಸದ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	1. ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ರೈತರುಗಳು, 2. ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಮೊಲ ಸಾಕಾಣಿಕೆದಾರರು
4	ಘಟಕದಗಾತ್ರ	ಯೋಜನಾ ವರದಿಯಂತೆ ಮತ್ತು ನಬಾರ್ಡ್‌ಯೋಜನೆಯಂತೆ
5	ಸಾಲದಮೊತ್ತ(Quantum of finance)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.80 ಭಾಗ, ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.5.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ/ನಬಾರ್ಡ್ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಅಡಕತೆ ಮಂಡಲ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
6	ಅಂಚಿನ ಹಣ (Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.20 ಭಾಗ
7	ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಜಡುಗಡೆ (Sanction & Release of loan)	1. ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವೆಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿಯ ಸಾಲದಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಸಮಿತಿಅಥವಾಉಪಸಮಿತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. 2. ಸರಿಯಾದ ಹಣ ಸಂದಾಯ ರಶೀದಿ ಮತ್ತುಡೆಅವರಿಟಿಚರನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. 3. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲುಇಚ್ಛಿಸುವರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.
8	ಬಡ್ಡಿ ವಿಧಿಸುವುದು	
9	ಮರುಪಾವತಿ(Repayme nt)	ಪಡೆದ ಸಾಲವನ್ನು ಮೂರು ವರ್ಷದಲ್ಲ (6 ತಿಂಗಳು ಗ್ರೇಸ್ ಪಿರಿಯಡ್ ಸೇರಿ) ವಾರ್ಷಿಕ/ ಅರ್ಧ ವಾರ್ಷಿಕ /ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕು.
10	ಭದ್ರತೆ (Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲದಿಂದಕೊಂಡ ಅಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಅಧಾರ. ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ:ಜಮೀನುಅಧಾರ (ನೊಂದಾಯಿತಅಧಾರ) ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದಎಸ್.ಆರ್. ಮೌಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ.
11	ವಿಮೆ	
12	ಜಾಮೀನು	
13	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ	
14	ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	
15	ಸಹಕಾರ ಸಂಘದಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	

**ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳ ಮೂಲಕ ಹಂದಿ
ಸಾಕಾಣಿಕೆಗಾಗಿನೀಡುವಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಅವಲಂಬಿತ ಸಾಲ**

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ(purpose)	ಹಂದಿಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಮಾಂಸದ ಬೇಡಿಕೆಯನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ(Eligibility)	1. ಕೃಷಿ ಕಾರ್ಮಿಕರು, ರೈತರುಗಳು, 2. ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ಹಂದಿ ಸಾಕಾಣಿಕೆದಾರರು
4	ಘಟಕದಗಾತ್ರ (Unit Size)	ಯೋಜನಾ ವರದಿಯಂತೆ ಮತ್ತು ನಬಾರ್ಡ್‌ಯೋಜನೆಯಂತೆ
5	ಸಾಲದಮೊತ್ತ(Quantum of finance)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.80 ಭಾಗ, ಗರಿಷ್ಠ ರೂ.6.50 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿರ್ದೇಶನದಂತೆ ಆಡಳಿತ ಮಂಡಲ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
6	ಅಂಚಿನ ಹಣ(Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.20 ಭಾಗ
7	ಮಂಜೂರಾತಿ ಮತ್ತು ಸಾಲ ಬಿಡುಗಡೆ (Sanction & Release of loan)	1. ಸಾಲದ ಪ್ರಸ್ತಾವೆಗಳನ್ನು ಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿಯ ಸಾಲದಕಾರ್ಯಕಾರಿ ಸಮಿತಿಅಥವಾಉಪಸಮಿತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಬೇಕು. 2. ಸರಿಯಾದ ಹಣ ಸಂದಾಯ ರಶೀದಿ ಮತ್ತುಡೇಲಿವರಿಓಚರನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. 3. ನೇರ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲುಇಚ್ಛಿಸುವರೈತನು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ನಾಮಮಾತ್ರ ಸದಸ್ಯನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.
8	ಬಡ್ಡಿ ವಿಧಿಸುವುದು	
9	ಮರುಪಾವತಿ(Repayme nt)	ಪಡೆದ ಸಾಲವನ್ನುಐದು ವರ್ಷದಲ್ಲ (6 ತಿಂಗಳು ಗ್ರೇಸ್ ಪಿರಿಯಡ್ ಸೇರಿ) ವಾರ್ಷಿಕ/ ಅರ್ಧ ವಾರ್ಷಿಕ /ತ್ರೈಮಾಸಿಕ ಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಮರುಪಾವತಿ ಮಾಡಬೇಕು.
10	ಭದ್ರತೆ (Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಸಾಲದಿಂದಕೊಂಡ ಅಸ್ತಿಗಳ ಮೇಲೆ ಅಧಾರ. ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ:ಜಮೀನುಅಧಾರ (ನೊಂದಾಯಿತಅಧಾರ) ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದಎಸ್.ಆರ್. ಮೌಲ್ಯ ಹೊಂದಿರುವ ಸ್ಥಿರಾಸ್ತಿ.
11	ವಿಮೆ	
12	ಜಾಮೀನು	
13	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ	
14	ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	
15	ಸಹಕಾರ ಸಂಘದಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	

ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಹಾಗೂ ರೇಷ್ಮೆ ಬೆಳೆಗಾರರ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಂದ

**ರೇಷ್ಮೆ ಹುಳು ಸಾಕಾಣಿಕೆಯ ಮನೆ ಕಟ್ಟಲು ಮತ್ತು ಉಪಕರಣಗಳನ್ನು ಕೊಳ್ಳಲು ನೀಡುವ
ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಕೃಷಿ ಅವಲಂಬಿತ ಸಾಲ**

ಕ್ರ.ಸಂ	ವಿಷಯ	ನಿಯಮಗಳು
1	ಉದ್ದೇಶ (purpose)	ರೇಷ್ಮೆ ಬೆಳೆಗಾರರಿಗೆ ಬ್ಯಾಂಕಿನಿಂದ ನೇರವಾಗಿ ಹಾಗೂ ಸಂಘಗಳ ಮುಖಾಂತರ ಹಿಪ್ಪುನೇರಳೆ ಸೊಪ್ಪು ಗಿಡಗಳನ್ನು ನೆಡುವುದು, ರೇಷ್ಮೆ ಸಾಕಾಣಿಕೆಯ ಉಪಕರಣ ಕೊಳ್ಳುವುದು ಹಾಗೂ ರೇಷ್ಮೆ ಸಾಕಾಣಿಕೆ ಮನೆ ಕಟ್ಟುವುದು.
2	ಅರ್ಹತೆ (Eligibility)	<ol style="list-style-type: none"> 1. ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ರೇಷ್ಮೆ ಸಾಲ (ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ) ಒದಗಿಸಲು ಇಚ್ಛಿಸುವ ಸಹಕಾರ ಸಂಘ. 2. ಯಾವುದೇ ಸಹಕಾರ ಸಂಘವು ಸಾಲದ ಅರ್ಜಿ ದಿನಾಂಕಕ್ಕೆ, ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಪಾವತಿಸಬೇಕಾದ ಯಾವುದೇ ಸಾಲದ ಕಂತುಗಳಿಗೆ ಸುಸ್ತಿದಾರರಾಗಿರಕೂಡದು. 3. ಸಾಲಗಾರನ ವಾರ್ಷಿಕ ವ್ಯವಸಾಯ ಆದಾಯವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಒಟ್ಟು ಉತ್ಪತ್ತಿಯ 1/6 ಭಾಗದಷ್ಟನ್ನು ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಸಾಲದ ವಾರ್ಷಿಕ ಮರುಪಾವತಿ ಶಕ್ತಿ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಿ ಅದರ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ 5 ವರ್ಷಗಳ ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗುವುದು. ವ್ಯವಸಾಯದಿಂದ ಯಾವುದೇ ಆದಾಯವಿಲ್ಲದವರಿಗೆ ಈ ಮಧ್ಯಮಾವಧಿ ಸಾಲವನ್ನು ಮಂಜೂರು ಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. 4. ನೀರಾವರಿ ಭೂಮಿ ಹೊಂದಿರುವ ರೈತ ಸದಸ್ಯರು ಮತ್ತು ರೇಷ್ಮೆ ಬೆಳೆ ಬೆಳೆಯಲು ಆಸಕ್ತಿಯುಳ್ಳವರು.
4	ಸಾಲದ ಮೊತ್ತ (Quantum of finance)	ಸಾಲದ ಯೋಜನೆಯ ಶೇಕಡ 70 ರಷ್ಟು, ಗರಿಷ್ಠ ಮಿತಿ ರೂ.10.00 ಲಕ್ಷಗಳಾಗಿದ್ದು, ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಸರ್ಕಾರ/ಆರ್.ಬಿ.ಐ./ನಬಾರ್ಡ್ ನಿಗದಿಪಡಿಸುವ ಮಿತಿಗೆ ಒಳಪಟ್ಟಿರುತ್ತದೆ.
5	ಅಂಚಿನ ಹಣ (Margin)	ಯೋಜನಾ ವೆಚ್ಚದ ಶೇ.30 ಭಾಗ
6	ಸಾಲದ ಬಿಡುಗಡೆ (Release of Loan)	<p>ಸಾಲ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಜಿನ್ ಹಣವರಡನ್ನು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು 2 ಸಮಕಂತುಗಳಲ್ಲಿ ಬಡವಾಡೆ ಮಾಡಲಾಗುವುದು. 1ನೇ ಕಂತನ್ನು ಬಡವಾಡೆ ಮಾಡಬೇಕಾದರೆ ಸಾಲಕ್ಕೆ ಅಡಮಾನ ಮಾಡುವ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಆಧಾರ ಮಾಡಿದ ನಂತರ (ನೋಂದಣಿ) ಬಿಡುಗಡೆಗೊಳಿಸುವುದು, 2ನೇ ಕಂತನ್ನು ಅರ್ಧ ಕೆಲಸ ಆದ ನಂತರ ಸಾಲಗಾರರಿಂದ/ಸಂಘದವರಿಂದ ದೃಢೀಕರಣ ಪಡೆದು ನಂತರ ಶಾಖೆಯ ಮುಖಾಂತರ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಯ ಬಿಡುಗಡೆಯ ಆದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಕೋರುವುದು. ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಕೇಂದ್ರ ಕಛೇರಿಯ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಯವರ ಆದೇಶದ ಮೇರೆಗೆ ನಿಯೋಜನೆಗೊಂಡ ಅಧಿಕಾರಿಯು ಸ್ಥಳ ಪರಿಶೀಲಿಸಿ ವರದಿ ಕೊಟ್ಟ ನಂತರ ಮಂಜೂರಾದ ಸಾಲವನ್ನು ಬಿಡುಗಡೆ ಮಾಡುವುದು. ಆದರೆ ನೂಲು ತಗೆಯುವ ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳನ್ನು ಕೊಂಡುಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಲ ಬಯಸಿದವರಿಗೆ ಕೊಟೇಷನ್ ಆಧಾರದ ಮೇಲೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಹಕಾರ ಸಂಘದವರು/ಸಾಲಗಾರರು ಕೊಟೇಷನ್ ಮೊತ್ತದ ಶೇಕಡ 30 ರಷ್ಟು ಸಾಲಗಾರರಿಂದ ಭರ್ತಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಯಂತ್ರೋಪಕರಣಗಳ ಪೂರ್ತಿ ಬೆಲೆಯಷ್ಟು ಡಿಮಾಂಡ್ ಡ್ರಾಪ್ಪೋಗಳನ್ನು ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಸಂಸ್ಥೆಗೆ ಪಾವತಿಸುವುದು.</p> <p>2ನೇ ಕಂತು ಪಡೆದು ಕೆಲಸ ಪೂರ್ತಿ ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಶಾಖಾ</p>

		ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರುಪರಿಶೀಲಿಸಿ ಕೇಂದ್ರಕಛೇರಿಗೆ ವರದಿ ಮಾಡುವುದು. ಒಂದು ವೇಳೆ ಸಾಲವನ್ನು ದುರುಪಯೋಗ ಪಡಿಸಿದರೆ ಅಂತಹ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಪೂರ್ತಿ ಸಾಲವನ್ನು ಒಂದೇಗಂಟನಲ್ಲಿ ಕಟ್ಟಲು ಮತ್ತು ವಸೂಲಾತಿಕ್ರಮಕ್ಕೆ ಆದೇಶಿಸಲು ಬ್ಯಾಂಕಿನ ಮುಖ್ಯಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಣಾಧಿಕಾರಿಗೆ ಅಧಿಕಾರವಿರುತ್ತದೆ.
7	ಬಡ್ಡಿ ವಿಧಿಸುವುದು	
8	ಮರುಪಾವತಿ	ಐದು ವರ್ಷಗಳು
9	ಭದ್ರತೆ (Security)	ಪ್ರಾಥಮಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಬೆಳೆಯ ಮೇಲೆ ಆಧಾರ ಸಹಕಾರಿಕ ಭದ್ರತೆ: ಜಮೀನು ಆಧಾರ ಮತ್ತು ಸಾಲದಿಂದ ನಿರ್ಮಾಣವಾದ ಆಸ್ತಿ/ ರಿಜಿಸ್ಟರ್ಡ್/ಮಾರ್ಗಗೇಜ್ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ.
10	ಕಾನೂನು ಸಲಹೆ	
11.	ಯೋಜನ ವರದಿ	ತಾಂತ್ರಿಕ ಸಲಹೆಗಾರರಿಂದ ಯೋಜನ ವರದಿ ಪಡೆಯುವುದು.
12.	ಜಾಮೀನು	
13.	ವಿಮೆ	ಸಾಲಗಾರನು ಬೆಳೆ ಸಾಲದ ಮೊತ್ತಕ್ಕೆ ಸಮನಾದ ವಿಮೆ ಕಡ್ಡಾಯವಾಗಿ ಮಾಡಿಸತಕ್ಕದ್ದು.
14.	ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	
15.	ಸಹಕಾರ ಸಂಘದಿಂದ ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕಾದ ದಾಖಲಾತಿಗಳು	
16	ಸಾಲ ವಸೂಲಾತಿ:	ಸಾಲಗಾರನು ನಿಗದಿಪಡಿಸಿದ ಕಂತುಗಳನ್ನು ನಿಗದಿತ ಅವಧಿಯ ಒಳಗೆ ಮರುಪಾವತಿಸಲು ಬದ್ಧನಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಸದರಿ ಸಾಲವು ದುರುಪಯೋಗ/ ದುರ್ಬಳಕೆಯಾದಾಗ ಸಾಲದ ಎಲ್ಲಾ ಕಂತುಗಳನ್ನು ಒಂದೇ ಸಲ ಮರುಪಾವತಿಸಲು ಸೂಕ್ತ ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳಲು ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಅಧಿಕಾರ ಇರತಕ್ಕದ್ದು.
17	ಇತರೆ ನಿಯಮಾವಳಿಗಳು (Other Rules)	<ol style="list-style-type: none"> 1. ಸಾಲ ಪಡೆಯುವವರು ರೇಷ್ಮೆ ಇಲಾಖೆಯ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ರೇಷ್ಮೆ ಕೃಷಿಕರೆಂದು ದೃಢೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರಬೇಕು. 2. ರೇಷ್ಮೆ ಕೃಷಿ ಮಾಡುವ (ಹಿಪ್ಪು ನೇರಳೆ ಸೊಪ್ಪು) ಸ್ಥಳಕ್ಕೆ ಬೇಕಾಗುವ ನೀರಾವರಿ ಸೌಲಭ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಅಥವಾ ನೀರಿನ ಸರಬರಾಜುಗಳ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ಕೊಡುವುದು. 3. ರೇಷ್ಮೆ ಕೈಗಾರಿಕೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಖರೀದಿಸುವ ಉಪಕರಣಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಅಧಿಕಾರಿಗಳಿಂದ ಅಧಿಕೃತವಾಗಿದ್ದು ದೃಢೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರಬೇಕು. 4. ಸಾಲ ಪಡೆಯುವವರು ಕನಿಷ್ಠ 1 ಎಕರೆಯಷ್ಟು ಕೃಷಿ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಉಳ್ಳವರಾಗಿರಬೇಕು. 5. ರೇಷ್ಮೆ ಸಾಕಾಣಿಯ ಮನೆ ನಿರ್ಮಾಣವು ಇಲಾಖೆಯವರು ನಿರ್ಧರಿಸಿದ ತಾಂತ್ರಿಕ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕು. 6. ಸಾಲ ಪಡೆಯುವ ಸದಸ್ಯರು ಯಾವುದೇ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಲ್ಲಿ ಸುಸ್ತಿದಾರರಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು. ಈ ಬಗ್ಗೆ ಸ್ಥಳೀಯ ಸಹಕಾರ ಸಂಘಗಳಿಂದ : ವಾಣಿಜ್ಯ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ, ಸಂಬಂಧಪಟ್ಟ ಪಿಕ್ಯಾಡ್ ಬ್ಯಾಂಕುಗಳಿಂದ, ಸುಸ್ತಿ ಸಾಲವಿಲ್ಲವೆಂಬ ದೃಢೀಕರಣ ಪತ್ರ ಹಾಜರುಪಡಿಸುವುದು. 7. ಸಾಲಕ್ಕೆ ಆಧಾರವಾಗಿ ಅರ್ಜಿದಾರರು ಫಸಲು ಬರುತ್ತಿರುವ ಇತರೆ ಆಸ್ತಿಗಳನ್ನು

		<p>ಬ್ಯಾಂಕಿಗೆ ಅಧಾರವಾಗಿ ಕೊಡತಕ್ಕದ್ದು ಮತ್ತು ಈ ಆಸ್ತಿಯು ಋಣಮುಕ್ತವಾಗಿರತಕ್ಕದ್ದು.</p> <p>8. ಆಧಾರ ಮಾಡುವ ಆಸ್ತಿಯು ಅರ್ಜಿದಾರನ ಸ್ವಂತ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕು. ಕುಟುಂಬದ ಆಸ್ತಿಯಾಗಿದ್ದರೆ ಜಮಾಬಂದಿಯ ನೇಮಕ ಕಲನಲ್ಲ ಅರ್ಜಿದಾರನ ಸ್ವಾಧೀನದಲ್ಲದೆ ಎಂದೂ ಕಂದಾಯ ಇಲಾಖೆಯ ವರಿಂದ ದೃಢೀಕರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿರಬೇಕು. ಮತ್ತು ಈ ಆಸ್ತಿಯ ಮೇಲೆ ಸಾಲ ಪಡೆಯಲು ಕುಟುಂಬದವರಿಂದ ಒಪ್ಪಿಗೆ ಪತ್ರ ಪಡೆದಿರಬೇಕು.</p> <p>9. ಸಾಲಕ್ಕೆ ಆಧಾರವಾಗಿ ಕೊಡುವ ಆಸ್ತಿಯನ್ನು ಸಾಲ ಮುಗಿಯುವವರೆಗೆ ಅಡವು ಮಾಡಿರಬೇಕು.</p> <p>ಈ ಸಾಲದ ಮಂಜೂರಾತಿಗೆ ಶಿಫಾರಸ್ಸು ಮಾಡಿದ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ಸಾಲ ವಸೂಲಿ ಮಾಡಲು ಪೂರ್ಣಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ ಹಾಗೂ ಸಾಲದಕಂತು ಸುಸ್ತಿಯಾಗಲು ಕಾರಣವಾಗಿರುವ ಶಾಖಾ ವ್ಯವಸ್ಥಾಪಕರು ಮತ್ತು ಮೇಲ್ವಿಚಾರಕರು ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಹೊಂದಿರುತ್ತಾರೆ.</p>
--	--	---